



移民信箱

/ 李亞倫律師主答
/ 溫麗菁助理整理

投資移民 可買資金回收保險

一位潛在投資移民者問：

我聽說美國投資計畫可移民，所以我願意參加。無論是50萬或100萬美元投資資金，我都可以拿得出，但希望能確保拿到綠卡並保證收回大部分投資金額。我如何做到這些呢？

答：

照職業移民第五優先的投資移民類別（EB-5），你可以一則投資一個區域中心(regional center)，大部分投資額是50萬美元。你也可自己作個人投資，金額通常是100萬美元，除非你的投資是在全國平均失業率150%的地區，或在大都市區外或離城市或鎮郊20公里以外僅有二萬居民的地區。

投資區域中心，你通常無法控制你的投資額。作個人投資，你可以控制自己的投資途徑。如果你希望區域中心計畫得到收回投資額的保證，美國公民及移民服務局目前允許你向第三者保險公司投保，如倫敦的勞合社保險公司(Lloyd's of London)。當然，你必須支付保費。

至於保證獲得綠卡這一點，沒有人可以保證你一定拿得到綠卡。根據美國公民及移民服務局的統計，2011會計年度的（2010年10月1日至2011年9月30日）頭三個季度，投資移民申請(I-526)案件的批准率為82%；臨

時綠卡轉正式綠卡(I-829)的批准率為93%。

最近，歐巴馬政府已經採取步驟要將區域中心計畫辦得更好，承諾「已準備好的」案件將有加快處理的選擇，即已有具體業務計畫和經濟分析，對提供的投資項目有實際資本投資結構和文件說明，具有區域經濟影響的預測和區域中心的經營計畫和結構；還承諾有專門的接辦小組來處理區域中心申請案(I-924)的初步審核和批准，並增強區域中心申請案件的批准程序，給予親臨面談或電話面談的選擇。投資「已準備好的」區域中心的投資移民案(I-526)，將符合美國公民及移民服務局快速處理的資格，在支付1225美元的額外快速處理費後，移民局將在15天內進行處理，不像通常的投資移民案要花五到六個月才會進行處理。加快處理程序的最新消息看來仍需等上數月，且只有新的區域中心申請案才會先給加快處理的選擇。

■ 夫妻一美一中 3種方式調整身分

一位工作簽證讀者問：

我持工作簽證(H-1B)在美國，我的第三優先勞工紙與已批准的職業移民(I-140)的排期很快會排到。排到後我就可以申請綠卡。但我丈夫在

中國很成功，需要盡可能長時間地呆在那裡。另外我的公司可能會在我拿到綠卡後，要我回中國六個月。我希望丈夫跟我一起拿綠卡。我要如何才能在增加他的麻煩下辦成此事？

答：

你丈夫有三種可行方式與你一起拿綠卡。首先，他以工作簽證家屬身分(H-4)來美國，然後你們一起在美國調整為永久居民的身分。第二，你們一起在廣州美國領事館面談拿綠卡。第三，你在美國調整身分，然後把文件送去廣州領事館，讓你丈夫在領事館面談。

第一個方式看來是最好的選擇，因為他可以來美國，遞交調整身分的文件，在等待調整身分審理的時間，他可以工作簽證家屬身分來回旅行。第二個方式，如果你在職業移民表格已經表示打算在美國調整身分，如果你想去中國調整身分，要遞交隨後加入申請(I-824)將你的職業移民批准單轉送海外，然後你與你丈夫一起在廣州領事館面談。請注意，這可能需要一年的時間來完成隨後加入申請和領事館作業程序。第三個選擇是你要先在美國調整身分，通常從排期排到後，遞交調整身分(I-485)的文件，至少要六個月，然後將你的永久居留身分以隨後加入申請由移民局轉

交廣州的美國領事館，來辦理他的領事館作業部份，這可能還需要一年才能完成。

你說公司可能在你取得永久居留權後送你去海外六個月，那麼最快和最好的選擇似乎是第一種。 ■